YBAXAEMBIE CTYAEHTBI! M3yuute M 3aKOHCIEKTUPYHTE HOBBIM
TEOPETHUUYECKHI MaTepral TE3UCHO MO IJIaHy JEKLIHH.

[ToaroToBbTE MMCHMEHHBIE OTBETHI K 33JaHUSAM K JIEKIIUU Ha CTpaHULE 6.

PesynbraThl paboThl, POTOOTUET, MPEIOCTABUTH MPETIOAABATENIO Ha e-mail:

hvastov@rambler.ru, B TpexIHEBHBIH CPOK C MOMCHTA ITOJIyUCHHUS 3aJaHuUsl.
Ilpu 603HUKHOBEHUU BONPOCOB NO NPUBCOEHHOM) MANEPUATLY

oopawamscsi no credyrouum Homepam meiegponos.()72-109-82-78.
BHUMAHHE!!! Ilpu omnpaske pabomul, He 3abvieatime ykasvieams OHUO

CmyoeHma, HAUMeHO8aHue OUCYUNIUHLL, O0ama NposedeHus 3aHamus (no

pacnucauuio).
Jleknms: ['paduk ¢pynkuuu. [IpeodpazoBanue rpaduxon

Iinan
1. I'paduku >51eMeHTapHBIX QYHKIIHIMA
2. IlpeobpazoBanus rpaduka GpyHKINN

3. 3aganus
1. I'padukm d1eMeHTAPHBIX (PYHKIMA

Ipsamas auHua - rpadpuk ouHEHHOW QyHKIMM Y = axX + b. OyHkums y
MOHOTOHHO Bo3pacTtaeT mpu a > 0 u yosiBaet npu a < 0. [Ipu b = 0 npsimast TuHus
MPOXOJUT Yepe3 Hauaino koopauHat T. 0 (Y = aX - mpsiMasi IpONOPIMOHATBHOCTS)/

y=3X+4 (MOCTPOUTH)

Mapa6oaa - rpaduk GyHKIHE KBAaJPATHOTO TPEXWIeHa y = ax’ + bx + c.
Nmeer BepTUKaIBbHYIO OCh cuMMeTpuu. Eciu a > 0, umeer Mmunumym, eciit a < 0 -
MakcuMyM. TOUYKHM mepecedeHus (ecii OHM €CTh) C OChI0 abcuucc - KOpHHU
COOTBETCTBYIOIIETO KBAJPATHOTO ypaBHeHus ax2 + bx +¢ =0.

[Toctpoenue rpaduka:

1. Haiitu koOpaWHATHI BEPIIMHBI TapalOoibl, BBISICHUTH HAIPaBJICHUE

BETBEM.


mailto:hvastov@rambler.ru

2. HaiiTi TOUYKHM epeceveHusi C OCIMHU KOOPIUHAT.

3. Hart koopAMHATHI €111e 2-X KOHTPOJIBHBIX TOYEK.

y = X2 —x -2, y= 4x% +17x+1

I'unep6oaa - rpadpux ¢yskuuu . [Ipu a > O pacnonoxena B | u Il
yeTBepTsX, npu a < 0 - Bo |l u IV. AcumnToTs! - ocu koopauHaT. Och CUMMETPHH -
npsMast y =x(a>0)um y - - x(a <0).

V= 1/2x, y=3/x.

JApoOHO-InHelHAsA PYHKIMS.

axr+h

OyHKIUS, KOTOPYIO MOKHO 337aTh (HopMyJIoi Buaa y = cx +d | rae OyKBOM X
o003HaueHa He3aBHCHMasl NIEpeMeHHasi, a OykBamu a, B, ¢ U d — MPOU3BOJIbHbBIC
yucna, npuaém c#0 u ad — Bc # 0, Ha3pIBaeTCS IPOOHO-IMHEUHON (QyHKIIUEH.

['padpuxom npoOHO-MHHEHHON PYHKIIMK SBISETCS TUIEpOoIIa.

2. IIpeodpazoBanus rpaduka GyHKIuu

3Has, KaK cTpouTh rpaduku yHkuuu y = f(X), Bcerma MoKHO MOCTPOUTH

rpaduk ¢pynknuu y = af(kx + b) + m.

OO0t
BU/]I IIpeoOpazoBanms
byHKIIMN

CMmenienne

IMapasuienbHbIi nepeHoc rpaduka BIOJIb ocH adcuuce HA | b |
y=f(x +b) | exuaun:

BJIEBO, eciiu b > 0);

BIIpaBo, eciu b < 0.

MapaasienbHbIA EepeHoC rpaguka BA0Jb OCH OPAUHAT HA | m |
y=f(x) + m | exunum:

BBEPX, €ciau m > 0,

BHU3, eciau m < 0.

OTtpakenne rpaduka

y=f(-x) |CummerpuuHoe oTpaxkeHue rpaduKa OTHOCHTEJLHO OCH
OpJAMHAT.

y = - f(x) CuMMeTpUYHOEe OTpaKeHHe TrpaduKa OTHOCHTEIHLHO OCH
adcuucc.




Cxxartue u pacTsbkeHue rpaduka

= f(kx) IIpu k > 1 — cikarue rpaduka K ocu opauHat B Kk pa3, npu 0 <
k <1 — pacrs:kenne rpaguka oT ocu opauHar B Kk pa3s.

y = kf(x) IIpu k > 1 — pacrszkenue rpaduxa ot ocu adcuucc B k pa3s,
npu 0 <k <1 — cxxkarue rpaguka k ocu adbecuucc B k pas
[TpeoOpa3oBaHus rpaduika ¢ MOJTyJIeM

y = | f(x) | | IIpu f(x) > 0 — rpaduk ocraércst 6e3 usmenenuii, npu f(x) <0

— rpauk CHMMMETPUYHO OTPAaKAeTcsl OTHOCHTEJIbHO OCH
aocuucc.

=f(|x|) |Hpu x>0 — rpadux ocraércsa 0e3 M3IMeHeHHi, mpu X<0—
rpapuk CHMMETPHYHO OTPAKAETCHA OTHOCHTEJHLHO OCH
Op/JAMHAT.
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CymectByer 2 anropuT™Ma TMOCTpoeHus rpaduka GyHKIAA BUAA Y

=f(x+t)+m,

Anzopumm 1:

1. IToctpouTts rpaduk bpyaknun y =f(x).




2. OcyliecTBUTh MapajienbHbIi epeHoc rpaduka y =f(x) B1oab ocu X Ha [t|
MacIiITaOHbIX €AUHUIL BlIeBO, eciu t>0, u ecnu t<0, TO - BIpaso.

3. OcyniecTBUTh NMapajuieabHbIN MEPEHOC MOJYYEHHOTO HAa BTOPOM IIIare
rpaduka BIOJIb OCH Y Ha |m| MacIITaOHBIX €AMHULL BBEPX, ecii m>(, U BHU3, €CIIU
m<0.

Aneopumm 2:

1. IlepeiiT K BcOMOTraTeIbHON CUCTEME KOOPAUHAT, MPOBEs (ITyHKTUPOM)
BCIIOMOTaTeJIbHbIE NIPSMbIE X =-t, y = m, T.€. BEIOPaB B KaUECTBE Hayaa HOBON
CHCTEMBI KOOpPJAHHAT TOUKy(-t;m).

2. K HOBO# cucTeMe koopauHat "mpuBs3ate” rpaduk GpyHKmmnn y =f(x).

Mpumep 1. [octponm rpaduk GyHKmH y =(x+3)*+1

Bgenem BcmoMoraTenbHyr0 CUCTEMY KOOPJMHAT: 3TO psiMble X=-3, y=1.
OcHoBHast QYHKIHS y=X"

['paduk GyHKIHE y =(x+3)*+] m0IydacTcst ¢ MOMOIIBIO CABUra QYHKIIHH

FXZ Ha 3 MaciTaOHbIe €MHUIIBI BIEBO U Ha | eUHUIlY BBEPX.
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Hanumre ypaBHeHrne QyHKITUN N300paKEHHOM Ha pUCYHKE:
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ITpumep 2. [Toctpoiite rpaduk GyHKITUH:

-x24+2 ) eoom -1=x<0
y=% -xt2, ecnm (O<x =2
(2-2)%, ecnu 2<z<d.

-x242, ecnu -15x<0
y= | -xt2,ecnn O<x <2
(2-2), ecnu 2<x<4.



3ajaHus:

1. IToctpoiite rpaduku GyHKIIHII:

1) y=(x-2)"43; 2)y=(x+1)>2; 3)y=/4-5x; 4y=(x-1)+2.
2. UanuBuayansHas padoTa.

Tecr:

1. Kaxast suHus siBisieTcs rpadukoM GyHKIHH y = - (x-3)%+2?

A. psimasi, TpOXOIAIlasl Yepe3 Hauaslo KOOPAMHAT

b mapa6ona

B. mpsimast, He mpoxoisias 4epe3 Haqaaio KOOpAuHAT

. runepbomna

2. I'paduk pyskIIm y=2(x-|-2)2 MOJTy4uTCs U3 rpaduka QyHKIIMU y=2x2 CIABUTOM
Ha 2 eIMHUIBI MacTada

A. BIIpaBo

b. BneBo

B. BBepx

I'. BHU3

3. Kakas u3 QpyHKIuii siBIsieTCs OrpaHuueHHON CBEPXY

A. y=2x°

B y=-3 (x-2)*+3

B y=3x*-1

I' y=x+3

4. Ins dpyHkuuu y=2(x-2)2+3 BCIIOMOT'aTEIbHBIE OCU UMEIOT YPaBHEHUs BUJIA:
A x=2; y=3.

b x=-2; y=3.

B x=2; y=-3

[ x=-2; y=-3



